Calculo Numérico. Curso 2009-2010
Practica 1

Temas 1 y 2: Introduccién e Interpolacion

1. Ejercicios

. Comenzando con g = m,z1 = 7 define z,,4» = 11z, — 102,4+1,7n = 0,1,---. Haz un programa que produzca los
30 primeros términos de esta serie. ;Observas alguna anomalia? ;Puedes explicarla? Fijate en z».

. Disefia un programa que produzca las soluciones de una ecuacién cuadratica az? 4+ bz + ¢ = 0 cuando se le
introducen los valores a, b yc. Comprueba tu programa para algunas ecuaciones de grado dos cuya solucién
conozcas de antemano. Utilizar por ejemplo a = 1, b = 100000000, ¢ = 1.

. En las dos cuestiones que siguen, construye el programa con un contador de tiempo a fin de apreciar la velocidad
convergencia de uno y otro método.

a. Arquimedes fue el primero en calcular seriamente el nimero 7 inscribiendo y circunscribiendo poligonos reg-
ulares a la circunferencia (250 aC). Consideremos la circunferencia de didmetro 1 cuya longitud es pi. Para
aproximarla sea p, = perimetro del poligono inscrito de 2" lados. Por ejemplo ps = 21/2. Se tiene

pusi = 2"/2(1 = V1= (pu/2)%)

Calcular p, para n = 3,4,...,60. Representar el error que se comete en funcién de n.

b. Utiliza la férmula de Leibniz
T 1,1 1
4 3 5 7 7
para calcular el valor de 7 con diez cifras decimales correctas.
c. Usa la férmula de Machin (1706)
T — 4arctan 1_ arctan L
4 5 239

para calcular el valor de 7 con diez cifras decimales correctas (m = 3'14159265359).

. Disefia un programa para encontrar las 30 primeras sumas parciales del desarrollo de Taylor de e~® alrededor del
origen. El valor de e™® con 10 cifras decimales correctas es 0'00033546263, ;se desvia tu resultado de este valor?
Si es asi busca un método para realizar el cilculo que evite esta desviacion.

. En el estudio de las ecuaciones en derivadas parciales que modelan las vibraciones, el scattering y la transmisién
del calor, entre otras, se utilizan las funciones de Bessel J,, (z) . La de orden cero, Jo(z), se define como

Jo(z) =

a. Calcula por medio de esta serie Jo(1) y Jo(20'652). Compara y comenta el resultado con los valores exactos
que da MATLAB con besselj(0,x).

b. Genera con MATLAB una tabla de valores para Jo(z) para 0 < z < 30 en incrementos de 0'1. Utiliza esta tabla
para hallar el valor de Jo(20'652) por medio de (i) interpolacién lineal; (ii) interpolacién cuadrética.

. Qué error se comete en cada caso? Para calcular la derivada en la férmula del error puedes usar que Jo(x) =
L [ cos(zsint) dt.

. Escribe una funcién de MATLAB que reciba dos vectores de la misma longitud (zo,Z1,...,2Zn), (Y0,Y1,---,Yn)
y devuelva el vector de diferencias divididas necesarias para calcular el polinomio interpolador de los puntos
(zo0,y0), (x1,91),- ., (Tn,yn). Utiliza esta funcién para calcular distintos polinomios de interpolacién pn(x) y
comprobar grificamente que,
a. Si f(z) = e” entonces Vo € [0,2]; limp o0 pu(z) = f(2);

1

b. Si f(z) = 7z ¥ —5 <2 <5 no hay convergencia.

(=1)" x. 0y _ izt (P (G2?)?
C A LA cT) EA ) R Ty

2. Fecha de entrega y presentaciéon de la practica

La fecha de entrega serd el mismo dia del control: grupo 11A Martes 22 de febrero a las 12:30; grupo 11B Jueves
24 de febrero a las 12:30; grupo 16 miércoles 23 de febrero a las 17:30. Los archivos se colocaridn en una carpeta
llamada practical. Se presentard, ademds, un guién (impreso) de la prictica, que incluya el cédigo, los estudios
tedricos, resultados y comentarios que se consideren oportunos.

3. Calificacion

Examen individual en la fecha de entrega. Se podrd preguntar sobre los problemas y programacién de esta practica,
junto con ejercicios de problemas o preguntas teéricas relacionados con ellos. De 0 a 20 puntos.



